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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 9 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Λειτουργία, Συντήρηση και 

Έλεγχος Ανελκυστήρων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 

(Αρ. Φακ. 23.03.059.093-2023). 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση επί της αρχής των πιο πάνω κανονισμών, σκοπός 

των οποίων είναι ο εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου που 

διέπει τη λειτουργία, τη συντήρηση και τον έλεγχο ανελκυστήρων. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων παρουσίασαν τις προτεινόμενες ρυθμίσεις και οι 

εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων εξέφρασαν τις απόψεις τους επί των 

κανονισμών.  

Η επιτροπή θα συνεχίσει την εξέταση των κανονισμών σε επόμενη συνεδρία της, ώστε 

να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος στην εκτελεστική εξουσία να διαβουλευτεί περαιτέρω 

με τους εμπλεκόμενους φορείς σε σχέση με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.  

 

2. Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Καρκινογόνοι Παράγοντες, 

Μεταλλαξιογόνοι Παράγοντες ή Τοξικές για την Αναπαραγωγή Ουσίες) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.020-2023). 



 

3. Οι περί Ελέγχου της Ατμόσφαιρας και Επικινδύνων Ουσιών στα Εργοστάσια 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.03.060.021-2023). 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση επί της αρχής των δύο πιο πάνω κανονισμών, 

σκοπός των οποίων είναι η εναρμόνιση του εθνικού δικαίου με την πράξη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2022/431 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2022 για την τροποποίηση της οδηγίας 

2004/37/ΕΚ σχετικά με την προστασία των εργαζομένων από τους κινδύνους που 

συνδέονται με την έκθεση σε καρκινογόνους ή μεταλλαξιογόνους παράγοντες κατά 

την εργασία». 

Στο πλαίσιο της συζήτησης, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων παρουσίασαν τις προτεινόμενες ρυθμίσεις και οι 

εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων εξέφρασαν τις απόψεις τους επ’ αυτών.  

Η επιτροπή, αφού ολοκλήρωσε τη συζήτηση επί της αρχής, αποφάσισε να 

προχωρήσει σε κατ’ άρθρον συζήτηση των κανονισμών σε επόμενη συνεδρία της.  

 

4. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ωρομίσθιοι αγροπυροσβέστες της 

Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων)  

(Αρ. Φακ. 23.04.040.024-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω εγγραφέντος με τη διαδικασία του 

αυτεπαγγέλτου θέματος, στο πλαίσιο της οποίας εξέτασε τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι ωρομίσθιοι αγροπυροσβέστες της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας, 

σε σχέση με τους όρους απασχόλησής τους, τις συνθήκες εργασίας τους και τους 

κινδύνους στους οποίους εκτίθενται. Συναφώς, την επιτροπή απασχόλησε, μεταξύ 

άλλων, η κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων των υπό αναφορά εργαζομένων 

και ειδικότερα, η ανάγκη λήψης μέτρων για βελτίωση των όρων απασχόλησης τους 

και για προστασία τους από άποψην ασφάλειας και υγείας στην εργασία. 

Η συζήτηση επί του θέματος αποφασίστηκε να συνεχιστεί σε συνεδρία της επιτροπής 

που θα καθοριστεί σε εύθετο χρόνο, ώστε να ελεγχθεί η πρόοδος που ενδεχομένως 

να σημειωθεί σε σχέση με την κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων των εν 

λόγω εργαζομένων και προκειμένου να δοθεί, για τον σκοπό αυτό, ο απαιτούμενος 



χρόνος στην εκτελεστική εξουσία να διεξάγει την απαιτούμενη διαβούλευση με όλους 

τους εμπλεκόμενους φορείς. 

5. Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.039-2023). 

Η επιτροπή τοποθετήθηκε επί των προνοιών του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, ώστε οι περίοδοι 

απουσίας από την εργασία λόγω ανικανότητας για εργασία, άδειας μητρότητας ή 

πατρότητας, γονικής άδειας, άδειας φροντίδας ή άδειας για λόγους ανωτέρας βίας να 

θεωρούνται ως περίοδοι απασχόλησης για σκοπούς χορήγησης επιδόματος γονικής 

άδειας.  

Περαιτέρω, η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το πιο πάνω νομοσχέδιο στην 

Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση σε ημερομηνία που καθορίστηκε στο πλαίσιο 

της εν λόγω συνεδρίας.  

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 
Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 
διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 
παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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